Liga Zadaniowa-wojewédztwo kujawsko-pomorskie

Klasa VI
14.01. 2012 r. Etap rejonowy

Il spotkanie konkursowe
1. Uzupelnij kwadraty magiczne:

a) b)

-10 -4?

5 2 (-5)°

2. Pewna liczba catkowita przy dzieleniu przez 3 daje reszte 2, za§ przy dzieleniu przez 4 daje reszte 1.
Jaka reszte daje ta liczba przy dzieleniu przez 127

3. Wyznacz wszystkie liczby dwucyfrowe majace najwigksza liczbe dzielnikow?

4. Oblicz warto$¢ wyrazenia SL-Z%— i-1%— 2i -Bﬁ :
101 117 101 117 101 117
5. Wyznacz wszystkie liczby pieciocyfrowe abcde, ktore sg podzielne przez 36 i dla ktorych

a<b<c<d <e.

6. Ustaw w porzadku rosngcym: 245, 336, 427, 518,

Uwaga: Wszystkie odpowiedzi do zadan powinny by¢ uzasadnione.
Czas trwania zawodow 90 minut.

Zadania przygotowawcze na 11 spotkanie etapu rejonowego w dniu 03.03.2012 r.
Tematyka:

1. Proste wyrazenia algebraiczne.

2. Zadania tekstowe wymagajace znajomosci prostych réwnan i nierownosci.

3. Proste obliczenia procentowe.

4. Bryly przestrzenne - graniastostupy.
1. Pole pewnego kwadratu powigkszone o 5 jest nie mniejsze od pola trojkata prostokatnego, ktérego
pierwsza przyprostokatna jest 2 razy dtuzsza, a druga o 1 centymetr dluzsza od boku tego kwadratu. Jaka
moze by¢ najwigksza dlugos¢ boku tego kwadratu?

2. Na tablicy napisano 10 kolejnych liczb naturalnych. Kto$ starl jedng z nich i wowczas suma pozostatych
byta rowna 2011. Jakie liczby zostaty na tablicy?

3. Szescienny klocek o dtugosci 7 cm pomalowano na niebiesko, a nastepnie rozcigto na male sze§cianiki o
dhugosci 1cm. lle matych szeécianikéw nie ma pomalowanej ani jednej Sciany?

( 1 X — 112 ) . §
4. Oblicz x, jezeli 48:| 4 : 4,24 |=08
3

5. Znajdz wszystkie liczby dwucyfrowe, ktore sg réwne podwojonej sumie swoich cyfr.

6. Na uszycie 6 spddnic i 5 zakietow potrzeba 15m 2dm materiatu, a na uszycie 12 spodnic i 7 zakietow
potrzeba 25m 6dm materiatu, przy czym rozmiary spodnic i zakietow sg jednakowe. Ile metréw materiatu
potrzeba na jedng spddnice, a ile na jeden zakiet?

7. Na tablicy napisano 10 kolejnych liczb naturalnych. Ktos$ start jedng z nich i wéwczas suma pozostatych
byta rowna 2010. Jakie liczby zostaty na tablicy?

8. Znajdz wszystkie liczby trzycyfrowe, ktore sg 13 razy wigksze niz suma ich cyfr.

9. Na kazdej $cianie szeScianu napisano dodatnig liczbg catkowity. Nastepnie w kazdym wierzchotku
umieszczono liczbe, ktéra jest rowna iloczynowi liczb znajdujacych si¢ na $cianach, do ktérych ten
wierzchotek nalezy. Jezeli suma liczb umieszczonych w wierzchotkach jest rowna 70, to jakiej liczbie
réwna si¢ suma liczb znajdujacych si¢ na wszystkich $cianach.



10. Jurek nalat sobie pelng szklanke soku pomaranczowego, wypit %szklanki soku 1 dolat do petna wody,

nastepnie wypit f—lszklanki ptynu 1 dolal do pelna wody. Czynno$¢ powtorzyt czterokrotnie. Oblicz ile

szklanek soku wypit Jurek, jezeli ostatnia szklanke napoju wypit do dna. Ile szklanek wody wypit Jurek?
11. Rozwigz rownanie ((((1-8x)"4) 8-1) '8 +1) 8+1=1993.

12. Ania, Jurek i Grzegorz kupowali jednakowe ksigzki, zeszyty i otowki. Ania za 2 ksigzki, 4 zeszyty i 1
olowek zaptacita 31,50 zi. Jurek kupil 4 ksigzki, 10 zeszytow i1 otéwek za kwote 42 zl. Ile zlotych
zaptacit Grzegorz, ktory kupit 1 ksigzke, 1 zeszyt i 1 otowek?

13. Na zewnatrz trojkata prostokgtnego rownoramiennego o przyprostokatnej dtugosci 4 cm  zbudowano
kwadraty. Jednym z bokow kazdego kwadratu jest bok tego trojkata. Punkty przeciecia przekatnych
kwadratow wyznaczaja trojkat. Oblicz pole otrzymanego trojkata.

14. Czy istnieje prostokat, ktorego ditugosci dwoch bokoéw wynosza odpowiednio 3/7 i2/15 dlugosci
obwodu tego prostokata?

15. Turysta miat do przebycia 80 km w ciggu trzech dni. Pierwszego dnia przebyt 0,6 tego, co dnia
drugiego, a trzeciego dnia przebyt 2/5 calej drogi. Jakiej dtugosci odcinki przeszedt drogi turysta kazdego
dnia?

16. Czy mozna w miejsce gwiazdek wpisac liczby tak, aby w ciagu 10 liczb:
2, %, K, K K Kk x ** guma kazdych trzech kolejnych liczb byta rowna 20?

17. Trzech chtopcow kupito razem 14 zeszytow. Andrzej kupil dwa razy mniej zeszytow niz Czesiek,
a Bartek kupit wigcej niz Andrzej, a mniej niz Czesiek. Ile zeszytow kupit kazdy z chtopcow?

18. Ceng¢ pewnego towaru obnizono najpierw o 20%, a potem o 15%. Ile wynosila pierwotna cena towaru,
ktory po dwoch przecenach kosztowat 170 ztotych?

19. Ogon ryby wazy 2 kilogramy, gtowa wazy tyle, ile ogon i p6t tutowia, a tutow tyle, ile gtowa i ogon.
Ile wazy ryba?

20. Kwadrat ma obwdd 32 dm. Srodki dwéch kolejnych bokéw tego kwadratu potaczono ze sobg i z
wierzchotkiem nie nalezacym do tych bokéw. Oblicz pole otrzymanego w ten sposob trojkata. Jaka czescia
pola kwadratu jest pole tego trojkata?

21. Pewien tyran rzekt do rycerza - mtodego matematyka: ,, Masz szanse uwolnié¢ uwieziong w baszcie
krolewne i uratowac swoje Zycie, jesli odgadniesz trzy liczby jednocyfrowe a, b, c, ktore ja pomysle. Aby
utatwi¢ ci walke o uwoOlnienie krolewny i swoje zycie, proponuje bys podat mi trzy liczby x, vy, z, ja
wowczas podam ci wartos¢ wyrazenia ax+ by + cz”. Czy mlody rycerz-matematyk ma szans¢ uwolnic¢
krolewne i uratowac swoje zycie?

22. Jakie prostopadioéciany mozna utozy¢ z 12 jednakowych szescianow o krawedzi 1 cm? Podaj ich
wymiary.

23. Jak zmieni si¢ objetos¢ graniastostupa, jesli podstawa si¢ nie zmieni, a wysoko§¢ zwigkszy si¢
trzykrotnie?

24. Bogacz posiadajacy 100 000 ztotych, aby wesprze¢ biedaka majacego tylko ztotowke, dat mu 100
ztotych. O ile procent wzbogacit si¢ biedak?

25. Cukiernik obliczyt, Z wypieczone przez niego ciasto wazy o 25% wigcej niz wzigta do wypieku maka.
Ile maki nalezy wziag¢ na wypiek 200 kilogramow ciastek?

Uwaga |: W kaidq sobote o godzinie 10 poczgwszy od 29 paidziernika w Gimnazjum Akademickim w Toruniu przy ulicy
Szosa Chetminska 83 odbywajq si¢ zajecia kota matematycznego zwigzanego z Ligg Zadaniowq. Serdecznie zapraszamy.
Uwaga ll: Dodatkowe zadania przygotowawcze mozna znaleié w ksigikach Liga Zadaniowa oraz Kolo matematyczne w
szkole podstawowe;j.



